

# বন্ধুর কাছ থেকে গল্প শুনে ট্রেনে চড়ে স্কুল পালিয়ে দিঘার সমুদ্রে

**অভিজিৎ মুখার্জী • পুরভাড়া**  
বেশ কিছুদিন ধরেই বন্ধুরের মুখে দিঘার গল্প শুনেছি দুই বন্ধু। সেই থেকে মনে মনে ইচ্ছা ছিল একবার দিঘার ঘুরে আসার। আর তাই স্কুল পালিয়ে দিঘার সৌভাগ্যে তিন দিন স্কুল ছাড়া যাবি এবং আশীষ ও পুনিশি অংশবহীয়া তিনজনকেই দিঘা থেকে বাড়িতে ফিরিয়ে আনা হয়েছে। ঘটনাটিকে পুরভাড়ার সেন্ট পল।  
তু দারীনাথ বিন্দ্যানীকে তেনে। তিনজনই ওই স্কুলের অধিনায়ক ছিলেন। তিনজনই ওই স্কুলের অধিনায়ক ছিলেন। তিনজনই ওই স্কুলের অধিনায়ক ছিলেন।

দুই ছাত্রের মধ্যে অর্পণের বাড়ি তারেকপুরের নওপাড়ায়। অর্পণের বাবা অভিজিৎ পাত্র পেশায় চাষি। অন্যদিকে অর্পণ এক ছাত্র মৌসুমি পালের বাড়ি তারেকপুরের খেচড়িয়া গ্রামে। তাঁর বাবা পুঞ্জান পাল একটি কেম্পানিতে চাকরি করেন। সৌভাগ্যের বাবা বাল্যে চালি জানান, তিনজনই অন্যান্য দিনের মতো সোমবার স্কুলে গিয়েছিল। চিফিনে মাঠে বসে তাদেরকে গল্প করতে দেখেছিলেন বাল্যবন্ধু। স্কুল সূত্রে জানা গেছে, এদিন বেশ পশতু ভরা স্কুল ছিল। ছুটির পর যখনই স্কুলে ফেরে যাবে। তবে আর বাড়ি ফেরেনি। জানা গেছে, এরপর বন্ধু তিন পুরভাড়ার একটি পোস্টাল সেন্টার করতেন। বাকি

সোমবার পুরো ঘটনা বলে। তাদের কাছে যে টাকা নেই তাও জানা। কিছুক্ষণ কাটলে তারা দিঘার ট্রেনে উঠে পড়ে। তাদের কাছে বেশি টাকা না থাকায় ট্রেনের টিকিটও কাটতে পারেনি তারা। মঙ্গলবার সকালে দিঘার পৌঁছায়। সেখানে মৌসুমের কাছে থাকা মোবাইল ফোনটি বিক্রি করে তারা তিনশ টাকার ট্রেন টিকেট করে। মৌসুম এবং অর্পণ দুজনে 'স্কুল ইউনিফর্ম' পরেছিল। তাই তাদের জন্য দুটা জামা কেনে। এরপর সবে কিছুক্ষণ তারা স্কুলের জলে স্নান করে। সমুদ্র থেকে উঠে আসার পরেই তাদের সঙ্গে দেখা হয়ে যায় অর্পণের এক সম্পর্কিত দাদার বন্ধু র সঙ্গ। তিনি কর্মসূত্রে ওখানেই থাকেন। তাঁর কাছে

## মহাসমারোহে ইদুজ্জোহা উৎসব পালন



জনান। পুরভাড়া থানার পুলিশ দিঘা থানার সঙ্গে যোগাযোগ করে ওই দিন ছাত্রকে খুঁজে পাওয়ার ব্যাপারে নিশ্চিত হয়। এরপরেই তিন ছাত্রের বাবা একটি টাটকা সন্ধ্যা করে সম্মার দিকে দিঘা ছুটে যান। ভোজের দিকে দিঘা থেকে তিন ছাত্রকে নিয়ে তাঁরা পুরায় বাড়ি দিকে রওনা হন। এখানেই স্কুলের প্রধানশিক্ষক আতিকুল মলিক বলেন, সোমবার ওই দিন ছাত্রই স্কুলে এসেছিল। তবে আমি ১২টার সময় স্কুলের কাছে বাইরে যাই এবং বৈকাল ৪টার সময় ফিরে আসি। ওরা শেষ পর্যন্ত স্কুলে ছিল। ছুটির পর স্কুল থেকে কে হার হার। তাই পর সন্ধ্যা ৬টা কাছাকাছি টাটকা সন্ধ্যা করে সম্মার দিকে দিঘা ছুটে যান। ভোজের দিকে দিঘা থেকে তিন ছাত্রকে নিয়ে তাঁরা পুরায় বাড়ি দিকে রওনা হন। এখানেই স্কুলের প্রধানশিক্ষক আতিকুল মলিক বলেন, সোমবার ওই দিন ছাত্রই স্কুলে এসেছিল। তবে আমি ১২টার সময় স্কুলের কাছে বাইরে যাই এবং বৈকাল ৪টার সময় ফিরে আসি। ওরা শেষ পর্যন্ত স্কুলে ছিল। ছুটির পর স্কুল থেকে কে হার হার। তাই পর সন্ধ্যা ৬টা কাছাকাছি টাটকা সন্ধ্যা করে সম্মার দিকে দিঘা ছুটে যান।

## কামারপুকুর ও বেঙ্গাই কলেজের মধ্যে ছাত্র আদানপ্রদান

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোঘাট • হুগলির কামারপুকুর শ্রীমাদকুমার-সারদা বিদ্যালয়শীট এবং বেঙ্গাই অসহকারকমি প্রকাশনা মনোবিদ্যালয়ের মধ্যে এক চুক্তি স্বাক্ষর হল। কামারপুকুর কলেজে ভাড়াপত্র অধিকার চ. চিত্রকরন যোগে জানান, এই চুক্তির ফলে আমরা দুই কলেজের মধ্যে ছাত্র-শিক্ষক আদানপ্রদানকে যৌথভাবে সেনিয়ার ও কনফারেন্সের আয়োজন করতে পারব। যা ছাত্রছাত্রী এবং শিক্ষক শিক্ষিকাদের মধ্যে আনন্দ আনার বাজারে। অর্থনৈতিক কেলেঙ্কারির ভিতরে উচ্চশিক্ষাকে আবারও বৈজ্ঞানিক উপায়ে প্রসার করা। যাতে ছাত্র-শিক্ষক উভাই লাভবান হয়।

## পুরসভার আবের্জনা পথগয়েতের বসতি এলাকায়, গ্রামবাসীদের বিক্ষোভ ও অবরোধ



নিজস্ব সংবাদদাতা, গোঘাট • পুরসভা এলাকার বর্ডা পদার্থ ফেলা হচ্ছে পথগয়েত এলাকায়। তাও আবার গ্রামের গায়ে, বসতি লাগে। আর তাই গ্রামবাসীরা এক জোরে যোগে আবের্জনা ফেলার গাড়ি ফেরা করে বিক্ষোভ দেখালেন। আর এই বিক্ষোভে সন্নিবিষ্ট হলেন যেকোনো মুক্তা, আদি থেকে আদি শ্রায় চারেকের মানুষ। প্রতিবন্ধে এলাকায় পথ অবরোধও করলেন। বুধবার সন্ধ্যায় ঘটনাটি ঘটেছে হুগলির গোঘাটের কুমুড়া সা গ্রাম পঞ্চায়তের মধ্যরা গ্রামে। স্থানীয় স্কুলে জানা গেছে, সপ্তাহ দুয়েক ধরে আরাধনা পুসভা এলাকা থেকে ট্রাক্টর বোঝাই করে আবের্জনা নিয়ে গিয়ে ওই মধ্যরা গ্রামে আরাধনা-নালাবেরপুর রাস্তার ধারে ফেলা হচ্ছে। এই ঘটনার জেরে এলাকার দুর্গিছ ছেলেছে বলে অভিযোগ। পাশেই রয়েছে বাসস্টপেজ। বাসস্টপেজ লাগায় রয়েছে একটি চা, পান, সিগারেটের দোকান। দোকানদার প্রত্যয় জানালেন, আবের্জনার জেরে এলাকা মশা, মাছিতে ভরে গেছে। সমস্ত জিনিষের উপর মাছি ঘুরে বেড়াচ্ছে। বাসস্টপেজও

## কেরলের বন্যা দুর্গতদের পাশে বিজেপি



নিজস্ব সংবাদদাতা, ডানকুনি • কেরলের বন্যা দুর্গতদের পাশে দাঁড়াতে ভারতীয় জনতা পার্টির স্থানীয় ডানকুনি মণ্ডল সভাপতি শ্রীপী কুমার অরফার, সম্প্রদায় সুরক্ষা মন্ত্রী ও পিটু দাস, যুব মোর্চার সভাপতি প্রবোধ দাস, সাধারণ সম্পাদক রবি কুমার ও অফিসে পাল, মহিলা মোর্চার সভাপতি শর্মা সেন, সংলাগণ্য মোর্চার সভাপতি মনোজ মল্লিক প্রমুখের নেতৃত্বে বনার গ্রাম সাহায্যের জন্য ডানকুনি এলাকার বাসীরা কাছে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দেওয়ার জন্য মানুষের কাছে পৌঁছান। এদিন এলাকার বাসিন্দারা ও বিভিন্ন ক্লাবের সদস্যরা এবং অন্যান্য সংগঠন উদ্ভিহ থেকে সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দেন। অন্যদিকে টুটুলা পিপ্পলাতি এলাকার বিজেপির পক্ষ থেকে একই কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়। উদ্ভিহ ছিলেন ওবিশি মোর্চার কেম্বারী কমিটি সদস্য ইন্ড্রজিৎ মল্লিক, বিজেপি নেতা সুরেশ সাই, নিমাই দই, বিধানসভার বিস্তারক শ্রীনিবাস ও অন্যান্য নেতারা।

## ইদের শুভেচ্ছা বিধায়কের



নিজস্ব সংবাদদাতা, হরিপাল • বুধবার বিধায়ক বেতারন মাসা স্থানীয় হরিপাল ও সিঙ্গর এলাকার মুসলিম আইনজীবীর এবং বরফারের পরিচয় সুভাষা হাওরার কামার। হরিপাল এলাকার সমস্ত মুসলিম মসজিদে ভাইবোনের আরাধনায় পাড়া দিয়ে হরিপাল এলাকার চক, নীক শান্তিপুত্র মুসলিম আইনজীবীর হস্তক্ষেপে জানান।

## মৃত স্বর্ণব্যবসায়ীর স্মরণে ব্যবসা বন্ধ

নিজস্ব সংবাদদাতা, তারেকপুর • দুর্গামৃত মৃত স্বর্ণব্যবসায়ীকে শ্রদ্ধা জানানোর জন্য স্থানীয় তারেকপুর স্বর্ণ ব্যবসায়ী সমিতির পক্ষ থেকে বুধবার সমস্ত দোকান বন্ধ রাখা হয়। মৃত ব্যবসায়ীর নাম বিনয় পাল। সোমবার কলকাতার একটি হাসপাতালে তাঁর মৃত্যু হয়। উল্লেখ্য, ১২ আগস্ট রবিবার ভিতরে কারণে চলন্ত ট্রেন থেকে পড়ে জীবিত স্মরণে রাখা হয়েছিল। ঘটনাটি ঘটেছিল হাওড়ার-তারেকপুর সেনে লাইন শাখার সিঙ্গুরের মলিকপুরে। সেই থেকেই হাসপাতালে ভর্তি ছিলেন।

## গৃহবধুর অস্বাভাবিক মৃত্যু

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোঘাট • মানসিক অসুস্থতা মৃত্যু হল এক গৃহবধুর মৃত্যুর নাম সদমা গাড়া (৫০)। বাড়ি স্থানীয় গোঘাটা থানা চকবীর গ্রামে। জানা গেছে, মঙ্গলবার সকালে বাড়িতে কীটনাশক মা। পরিবারের লোকজন ঘোরে তাকে আরাধনা মরুকুমার হাসপাতালে ভর্তি করেন। চিকিৎসা চালাকালী বুধবার দুপুরে তাঁর মৃত্যু হয়। বাড়িতে স্বামী ছাড়া কেউই বর্তমান।

## অটলবিহারী বাজপেয়ীর স্মরণে মোমবাতি মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, টুটুড়া • বুধবার স্থানীয় টুটুড়া-মগরা জেড পি ১১-এর পক্ষ থেকে প্রাথমিক স্মরণে মোমবাতি মিছিল বার করেন বিজেপির নেতা কামীরা। অস্বাভাবিক স্টেপন সংলগ্ন আহমম মঠ থেকে এই মিছিলের হের হয় সন্ধ্যা ৭ টা নাগাদ। স্টেপন সংলগ্ন রোড থেকে মিছিল যায় স্থানীয় মোড় পর্যন্ত এবং সেখানে গান্ধী মূর্তির পাদদেশে বাজপেয়ীর ছবি রাখা হয়েছে। এখানেই মিছিলের স্মরণ করেন বিজেপির নেতা কামীরা। এদিন মিছিলের নেতৃত্বে

# বিশ্বের দীর্ঘতম সাঁতার প্রতিযোগিতায় চুঁচুড়ার তিয়াসা

নিজস্ব সংবাদদাতা, চুঁচুড়া • বিশ্বে দীর্ঘতম সাঁতার প্রতিযোগিতায় ভারতবর্ষের একমাত্র মহিলা প্রতিযোগী স্থানীয় চুঁচুড়ার তিয়াসা মণ্ডল। প্রসঙ্গত আগামী ২৬ আগস্ট মূর্শিদাবাদ সুইমিং অ্যাসোসিয়েশন আয়োজিত ৭৫তম ওয়ার্ল্ড ল্যান্ডস্ট সাঁতার প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। স্ট্রীপুল থেকে বহুসংখ্যক পর্যন্ত নদীবাঁকে ৮১ কিমি এই সাঁতার প্রতিযোগিতায় এলাকাকারের দীর্ঘতম সাঁতার প্রতিযোগিতা হিসাবে স্বীকৃতি লাভ করেছে। বিশ্বে বিভিন্ন গ্রাম থেকে এই প্রতিযোগিতায় পুরুষ ও মহিলা প্রতিযোগীরা অংশগ্রহণ করেন। উল্লেখ্য, এই প্রতিযোগিতায় পুরুষ ও মহিলাদের জন্য আলাদা কোন বিভাগ নেই। এখানে অংশগ্রহণ মেয়েরা একসাথে অংশগ্রহণ করেন। এই প্রতিযোগিতায় এয়ার মোট প্রতিযোগীর সংখ্যা ২৫৫ যার মধ্যে ২৩৩জন পুরুষ ও ২২জন মহিলা। সৌকর থেকে দেখতে গেলে আবেষ্টিতদের সন্ধ্যা অংশগ্রহণ প্রতিযোগী চুঁচুড়ার তিয়াসা। কর্ণত প্রতিযোগীরা তিয়াসা। কর্ণত ভারতের নাম জিহুয়ে রাখাছে তিয়াসা। টুটুড়া কনকশালীর বাসিন্দা সামান্য ইলেকট্রিক মিল্লি



সর্বকণ্ঠের সাধী দাদা অরজিৎ শ্রু অংশগ্রহণ করেন স্কুল হয়ে, তিয়াসা আপাতত কুড়িটির বেশি জাতীয়া অন্তরে সাঁতারে অংশগ্রহণ করে কোন না কোন মনোনিবেশ নিয়ে ঘরে ফিরেছেন। তিয়াসার পক্ষ বেশি দুর্ভাগ্যের সাঁতার। জেটোলা থেকে ওই তাঁর স্বপ্ন ইলিন্দা মালো ৮১ কিলোমিটারের মত কঠিনতার সাঁতার প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করতে চলেছেন তিনি। মনোনিবেশ ফল করার আশা নিয়ে চিন্দুপুর সুইমিং ক্লাবের এই সাঁতার দিনরাত এক করে গঙ্গাবন্দে প্রশিক্ষণ নিয়ে চলেছেন। দুই কোচ তিয়াসার পাশে থাকলেও তাঁর